

## Status quo?

Vprašanje zastavljeno v naslovu, se nam samo po sebi vsiljuje ob sklenitvi »javne razprave« ob osnutku amandmajev k ustavi SR Slovenije, ki v občini Ljubljana Center sovпада s proslavo letošnjega občinskega praznika.

Kljub, lahko bi rekli plebiscitarno izraženim zahtevam državljanov naše republike, ko smo lani morali pospešeno sprejemati dopolnila k ustavi jugoslovanske federalne države, da si bomo pri pripravi nujnih sprememb ustave SR Slovenije morali vzeti dovolj časa za preudarek in dogovor, nam je ponovno vsiljena časovna stiska, ki ne obeta nič dobrega. Tik pred določitvijo predloga ustavnih amandmajev za obravnavo na juljski seji skupščine SR Slovenije, so ostala odprta najbolj eksistencialna vprašanja nadaljnjega razvoja slovenske državnosti, med katero je potrebno na prvem mestu šteti zlasti skupščinske volitve.

V takšni pat poziciji se že javljajo pragmatični predlogi, da bi pospešili sprejemanje tistih amandmajev, o katerih je najširše soglasje že bilo doseženo, preostala vprašanja pa bi prihranili za oblikovanje nove slovenske ustave. Če upoštevamo, da so to amandmaji, ki so marljivo povzeti po dopolnilih k zvezni ustavi, kar je prav in ustavnopravno nujno, potem dejansko nismo uspeli storiti tistega, kar demokratična javnost upravičeno zahteva in pričakuje.

Tudi v skupščini naše občine smo določili osnove ustavnih sprememb, za katere se bodo naši delegati zavzemali v Skupščini SR Slovenije, med nje sodi na prvem mestu zahteva po referendumskem sprejemanju ustave. Ustavni referendum je za nas predvsem simbolno dejanje, s katerim si suvereni narod sam določa svojo državno ureditev in odnose z drugimi narodi. Pri uveljavitvi referendumskega instituta, je možna sprememba družbene ureditve v SR Sloveniji le na isti način, to je s svobodnim neposrednim izjavljanjem vseh volilcev, kar je po mojem globokem prepričanju poglavitna mednarodnopravna garancija slovenske državne integritete.

Nadalje se zavzemamo za prenovitev volilnega sistema, ki bi moral omogočiti neposredno kandidiranje tistih državljanov, katerih kandidatura bi predhodno podprlo določeno število volilcev istega volilnega okoliša. Takšna krajevna »volilna skupnost« bi bila prav gotovo najbolj avtentična »delegatska baza« svojemu delegatu, če bi le ta uspel na volitvah. Novonastale politične zveze morajo biti le ena od izpeljav družbene pluralizacije, nikakor pa ne edina realna alternativa.

Skokovit razvoj notranjih odnosov, zlasti na Poljskem in v Madžarski, asociativno deluje tudi na naše razmisleke. Nekritično prevzemanje modelov, ki se pod pritiskom njihove demokratične javnosti oblikujejo v teh državah pri nas, ne bi bilo povsem upravičeno in produktivno. Naša skupna naloga je torej, na izkušnjah naše samoupravne demokracije razviti nove modalitete, ki bi pospešile procese nadaljnjega vsestranskega družbenega razvoja.

Status quo torej ni (več) možen!

BORUT PLAVŠAK

## Praznik občine Center

Občina Ljubljana Center praznuje 21. junija svoj praznik. Ta dan smo si v naši občini izbrali v spomin na 21. junij 1943, ko so bile v Ljubljani velike demonstracije zoper okupatorjevo nasilje. Demonstracije je organizirala osvobodilna fronta, trajale pa so vso pomlad. Višek so dosegle prav na dan, ki ga v naši občini zaznamujemo z občinskim praznikom.

V takratnem času je bil to edinstven primer, da so ljudje sredi vojne vihre demonstrirali proti okupatorjevemu nasilju, saj so se s tem izpostavljali hudim nevarnostim. V Ljubljani so demonstrirale ženske, ki so zahtevale izpustitev po nedolžnem zaprtih mož in sinov in vsaj kolikor toliko dostojno ravnanje z zaporniki.

Občinski praznik bomo v Centru obeležili s slavnostno sejo občinske skupščine. Ob tej priložnosti bodo podelili priznanja občine Ljubljana Center. Nagradence predstavljamo v tej številki Dogovorov. Slavnostni govornik bo predsednik republiške konference SZDL Slovenije Jože Smole. V kulturnem programu bodo sodelovali flavtisti Akademije za glasbo univerze Edvarda Kardelja v Ljubljani.



### SEJA OBČINSKE KONFERENCE SZDL

## Informiranje na rešetu

V torek, 20. junija se sestane občinska konferenca SZDL na svoji osmi seji. Na dnevnem redu bodo imeli delegati dve pomembni točki. Razpravljali bodo o možnostih in oblikah informiranja v občini Ljubljana Center in pod naslednji točko o aktualnih problemih v krajevnih skupnostih. Podlaga za razpravo o tej točki so delovni pogovori, ki so jih imeli aktivisti SZDL v krajevnih skupnostih leta 1987. Ugotovili naj bi, kaj je bilo v tem času storjenega in uresničenega.

Za razpravo o možnostih in oblikah informiranja v občini Ljubljana Center imajo delegati na voljo gradivo, v katerem so podrobno navedeni problemi, ki zadevajo predvsem izdajanje občinskega glasila Dogovori. Stroški za to glasilo so se v zadnjem času močno povečali, tako da smo v zadnjem obdobju, se pravi od junija 1988 do junija 1989, lahko izdali znatno manjše število števil glasila kot poprej. Zaradi tega je svet za časopisno in informativno dejavnost izoblikoval predlog, naj bi Dogovori do nadaljnjega izhajali v skrčeni nakladi 5 tisoč izvodov, dobivali pa naj bi jih delegati in aktivisti v krajevnih skupnostih, medtem ko bi gospodinjstva ne mogla dobivati več toliko izvodov kot so jih doslej. Ena od možnosti je sicer tudi ukinitvev glasila, o čemer pa bodo morali zadnje besedo izreči delegati konference SZDL.

## Sklic konference ZKS v Centru

Občinski komite ZKS je na 29. seji 1. junija sklenil sklicati konferenco občinske organizacije zveze komunistov Ljubljana Center. Konferenca naj bi bila najkasneje do 15. oktobra letos. Na dnevnem redu bo poročilo o delu organov in organizacij občinske organizacije ZKS Ljubljana Center in nekatere kadrovske zadeve.



Občina Ljubljana Center praznuje 21. junija svoj praznik. Vsem njenim prebivalcem in delavcem v delovnih organizacijah iskreno čestitamo.

# DOGOVORI

GLASILO SZDL LJUBLJANA CENTER

Leto XVI - 20. junij 1989

Štev.: 5 BREZPLACNO

## GOSPODARSKA GIBANJA V OBČINI CENTER

# Krhka rast še ne pomeni vzpona

Sedanje neobvladljivo divjanje inflacije je v tem trenutku nedvomno najbolj nevarna točka analize naše gospodarske stvarnosti. Sodeč po inflaciji bi utegnili reči, da nam v gospodarstvu še nikoli ni šlo slabše kot sedaj, vendar pa kaže prisluhniti besedam Markovičeve ekipe, ko ugotavlja nekatere težnje v gospodarskih gibanjih, ki so lahko zametek stabilnejših gospodarskih razmer. To upanje se imenuje postopno oživljanje industrijske proizvodnje, naraščanje izvoza za izenačevanje tržne ponudbe in povpraševanja.

Tudi podatki o gospodarskih gibanjih v občini Center se v glavnem ujemajo s trditvijo Markovičeve ekipe. Industrijska proizvodnja je bila v prvem letošnjem tromesečju za 1,7 odstotka večja kot v enakem lanskem obdobju, sicer pa kar za 23 odstotkov večja od povprečja minulega leta. Povečujejo tudi izvoz, zlasti na konvertibilni trg.

Poudariti moramo, da so letošnji podatki v primerjavi s podatki prejšnjih let veliko bolj verodostojni. Uradna statistika namreč ne zajema več tistih dejavnosti, ki so se v minulih letih že izselile iz občine. To so nedvomno dejstva, ki na pozitiven način govore o silnicah v gospodarski politiki.

Ob tem Centru ne mižimo pred težavami, s katerimi se srečuje naše gospodarstvo. Problem, ki je vse večji, je pomanjkanje lastnih obratnih sredstev. To seveda pomeni, da se gospodarstvo zateka k dodatnemu zadolževanju, ki pri sedanjem vrednotenju denarja izredno obremenjuje finančno gospodarjenje. Teh stroškov povsod ne zmorejo več prenesti v ceno svojih izdelkov. Najbolj nazoren primer, kako nevarna past je naježanje dragih kreditov za obratna sredstva, je Pletenina, za katero je bilo potrebno uveljaviti ukrep družbenega varstva.

V občini ocenjujemo gospodarsko liberalizacijo, ki jo je odprla pravzaprav že Mikuličeva vlada, kot napredek in pričakujejo, da nam bodo ukrepi tekoče ekonomske politike Markovičeve vlade še bolj vzpodbudili industrijsko proizvodnjo in izvoz.

Hitreje naj bi se razmahnilo tudi prestrukturiranje gospodarstva. V tem pogledu si občina ne zastavlja nekih posebnih nalog. Prevladuje mnenje, da naj bo to avtonomno dejanje gospodarstva samega. Tehtnejše in koristnejše pa utegne biti sodelovanje pri ustanavljanju novih podjetij. Vsekakor kaže poudariti, da se povečuje zanimanje občanov za vlaganje v drobno gospodarstvo. Ti-

stim, ki želijo ustanavljati nove proizvodne enote, so v pristojnih občinskih organih vedno pripravljeno pomagati in kot pravijo, naj bi se njihova vloga občutila kot dobrodošla strokovna pomoč in ne kot administrativna nadloga.

Pričakujejo, da bo na tem področju spodbuden tudi program razvoja drobnega gospodarstva, ki je ta čas v skupščinski razpravi.

Med drugimi značilnostmi gospodarskih gibanj kaže omeniti, da trgovina še ni izrazito občutila upadanja kupne moči, še zlasti ne trgovina z živili in tekstilom. Na to je vplivalo razmeroma uspešno usklajevanje osebnih dohodkov z naraščajočo inflacijo.

Omeniti kaže, da se je v tem obdobju povečala tudi produktivnost, za katero pa velja, da kot finančno izražena vrednost v sedanjih inflacijskih razmerah ne more biti najbolj primeren način izkazovanja te ekonomske kategorije. Pri tem je zanimivo da se je zmanjšalo število zaposlenih v gospodarstvu, v negospodarstvu pa nekoliko povečalo. Take težnje zaposlovanja, kot pravijo v občini, v prihodnje ne bo mogoče vzdržati, kajti sredstva za negospodarske dejavnosti se že nekaj časa zmanjšujejo.

JANEZ KUKOVICA

## Spoštovane bralke, spoštovani bralci

Potem, ko so Dogovori neprekinjeno izhajali 16 let, smo morali s številko, ki je pred vami uveljaviti nekatere spremembe. Predvsem se bo prvič po šestnajstih letih zgodilo, da Dogovorov ne bo dobilo vsako gospodinjstvo. Stroški za izdajanje našega glasila so tako vrtoglavo narasli, da smo se znašli pred dilemo: zmanjšati naklado, ali povsem ukiniti glasilo. Svet za časopisno in informativno dejavnost se je odločil za prvo možnost. Namesto dosedanjih 15.500 izvodov smo natisnili samo 5.850 izvodov.

Takoj se je zastavilo vprašanje, kako naj bi razdelili tako skrčeno število izvodov. Odločili smo se, da ga pošljemo vsem delegacijam, ki delujejo v zboru občinske skupščine na podlagi spiska, po katerem razpošilja gradivo za zasedanja zborov strokovna služba občinske skupščine. Krajevnim skupnostim smo razposlali polovico dosedanjega števila izvodov. Zavedamo se, da bodo pri tem nastopile težave z razpošiljanjem. Vsako gospodinjstvo ne bo moglo več dobiti našega glasila, prizadevali pa si bomo, da ga bodo dobili vsi tisti, ki bi to želeli. Način razdelitve prepustimo krajevnim skupnostim. Najbrž bo eden od načinov tudi ta, da ostane določeno število izvodov na sedežu krajevne skupnosti, kjer ga lahko dobi vsakdo, ki bi to želel.

Najbrž ste že opazili, da so postali Dogovori bolj redek gost v vaših domovih. Zaradi pomanjkanja denarja smo od junija 1988 do junija 1989 izdali samo sedem števil Dogovorov, kar je za kolikor toliko tekoče informiranje odločno premalo. Do junija 1988 so Dogovori izhajali vsake tri tedne.

Kako naprej? Sredstva občinskega proračuna sicer zagotavljajo tudi v že izdelanem osnutku rebalansa nekaj sredstev za izdajanje glasila Dogovori. Eden prvih ukrepov z naše strani je skrčenje naklade in drugi ukrep: združenje distribucijske mreže za razpošiljanje Dogovorov skupaj s skupščinskim gradivom za delegate občinske skupščine.

Do jeseni bomo pripravili še nekaj drugih predlogov. Prizadevali si bomo najti cenejše možnosti za tisk. Hkrati s tem bomo morali spremeniti tudi vsebinsko zasnovo: več zanimivega branja, nasvetov, bodic, polemik.

Sicer pa bo o informiranju in zlasti o Dogovorih tekla beseda prav danes, na seji konference občinske organizacije SZDL. Sklepi te seje bodo vsekakor temeljno vodilo za delo in ravnanje v prihodnje.

NIKO ISAJEVIČ